

JAK SE STĀ•T BETTAHOLIKEM â€“ I.

PĀjtek, 02 srpen 2019

Je mi 29 let. PrvnĀ- akvĀrium s pavĀ-mi oĀ•ky jsem dostala v pĀti letech od znĀjmĀho, kterĀ½ nastupoval na vojnu. Pro rybiĀky si ji¼ nikdy nepĀtmĀjel. PrvnĀ- knĀ-¼ka, na kterou jsem si uĀjetĀmila, byla â€žBarevnĀ© ploutviĀkyâ€œ za tehdejĀch 16 KĀs.

V¼dy mĀ zajĀ-maly rybky zvlĀiĀtnĀ- svĀ½m specifickĀ½m zpĀ sobem Ā¼ivota. NapĀtmĀklad halanĀci, piranĀ, hlavaĀky... Bojovnici jsem pova¼ovala jen za ozdobu akvĀria. Ale rychle jsem zmĀnila nĀizor. Ka¼dĀ bojovniĀka mĀ jinou osobnost a jsou to rybky velmi chytrĀ© a uĀenlivĀ©.

Tehdy

jsem se rozhodla, Ā¼e v mĀm spoleĀenskĀm akvĀriu ji¼ chybĀ- jen zelenĀi solitĀrnĀ-rybka. Volba padla na zelenĀho samce bojovnice pestrĀ©. Nebylo jednoduchĀ© ho sehnat. V akvaristikĀch se bĀ¼nĀ vyskytjĀ- ĀervenĀ-, modĀtmĀ- a mĀ-čanĀ- bikoloĀtmĀ.

ZaĀ•alo

mĀ zajĀ-mat, jak pĀknĀ zelenou vlastnĀ mohu chtĀ-t. ZapĀtrala jsem na internetu a pĀtmĀes ĀCELA spolek jsem objevila profesionĀlnĀ- thajskĀ© velkochovatele. Jejich rybky mi vyrazily dech! ZĀivojovĀ©, tĀtmĀisĀovitĀ© i dvouocasĀ© mutace. V barvĀch naprosto neuvĀĀtmĀitelnĀ½ch od uhlovĀ ĀernĀ©, pĀtmĀes ĀokolĀidovou, temnĀ, modrou, zelenou, kovovĀ, stĀtmĀ-brnou, podzimnĀ- mĀdĀnou, Ā¼lutou, bĀlou, fialkovou, rĀĀ¼ovou, aĀ¼ po zlatou.

Kresby

dvou Āi vĀ-ce kontrastnĀch barev nebo mramorovĀjnĀ- dĀivĀ vzniknout novĀ½m Ā¼asnĀ½m kouskĀm. Zamilovala jsem se do zĀivojovĀ½ch (nebo-li halfmoonĀ).

To

byl ten okamĀik, kdy jsem se rozhodla, Ā¼e takovou bojovnici bych si chtĀla odchovat, vyĀlechtit. Nakoupila jsem jeĀitĀ pĀir â€žvoĀtmĀ-ĀkĀâ€œ a jedinou samici, kterou se mi tehdy podaĀtmĀlo sehnat. A zaĀala jsem s odchovem. Po pĀir prvnĀch neĀspĀĀch se koneĀnĀ dostavil vĀ½sledek v podobĀ pĀir odchovanĀ½ch kouskĀ. Rybky se lĀ-bily a jĀ se zapsala do klubu stejnĀ nadĀjenĀ½ch lidĀ-, kde prĀivĀ probĀhal import thajskĀ½ch lahĀdek.

Objednala

jsem si ĀtyĀtmĀ pĀiry halfmoonĀ: rudĀ½, Ā¼lutĀ½, mĀdĀno-Ā¼lutĀ½ a kovovĀ, bĀ-lĀ½. O dominanci jednotlivĀ½ch barev jsem mnoho nevĀdĀla, ale sna¼ila jsem se o rybky barevnĀ kombinovatelnĀ©.

VytĀtmĀ-t

tyto rybky nebylo jednoduché; pomínu-li jejich krátkovrstevná kost, která byla okolo 8 mm, šlo o rybky silně agresivní, nebo se prostě nechťly tít.

Vysledovala

jsem, že doba jim dala na tlak pátí bouřce. Samičky nahodily vertikální pruhy a samci bublali nově hněd. Vtáina pář si šla ověm tvrdě po krku, tak že moje vize, že vytá u pář v štokrevní linii, vzala brzy za své.

Vytá-t

relativně bez problémů se podařilo pouze má, dno ¼ lutěho samce s bílou samicí. Ve spojení se svojí štokrevnou samicí - totiž bařtil jikry vdy ihned pátí tén. Redě k jikry vzorně, hlědal až do večera, pak je začal pucovat také. Ze zbytku se vylěhly pouze títí rybky.

štokrevnímu

má, dno ¼ lutěmu pářu jsem tedy hadičkou odsávala jikry do sklenice ihned pátí aktu. Takové tén - proběhly s pátí estávkami i několik hodin. Bylo to náročné. Do sklenice k jikřím jsem pátí ikřipla trošku humin a pátí idala jemně ½ vzduchovák - kam - nek, aby jikry neplesnivěly. Sklenici jsem vlořila do vytá pářněho akvária. Vylěhly se také pouze títí rybky.

Nařtá-

jak mezi malými redě - ťky, tak i mezi má, dno ½mi byl obsažen pář. Tyto odchované rybky F1 se již ochotně títely a jejich potomstva jsou roztrouřena mezi chovateli po šER/SR. ½ lutě samice se vytá ela pouze s doměcím fialovým samcem, z ťeho vzniklo zeleno - ťerveně pastelové potomstvo s deltovitými očisky. A bílá samice se vytá ela s doměcím fialovobě - lě ½m, ověm toto potomstvo nebylo šivotaschopné.

Od

bě - lěho štokrevního pářu pátí eřila jediná rybička, kterou moje ochotná maminka omylem a za velkého zdě řeně - vypila pátí odsávině - neštot hadičkou. ťeas od ťasu to splěchne rozmraženými patentkami ze stejného hrně - ťku, do jakého si dala j kafe.

LENKA VRĚNOVĚ

pokraěvině - napě - navě rybě - storry pátí ě - řtá